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Chambre
des Représentants

SESSION 1985-1986

19 MARS 1986

PROJET DE LOI

relatif à la protection e
au bien-être des animaux

AMENDEMENTS

N° 19 DE MM. LARmON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Article 1er.

Supprimer le mot «inutilement »,

JUSTIFICATION

Le maintien du mot ••inutilement .. entreriendrair une équivoque qui pourrait
être mise à profit par ceux qui infligent de mauvais traitements aux animaux. On
ne voit pas, en effet, comment on pourrait faire périr, mutiler ou faire souffrir
••utilement .. un animal en se livrant it des actes non visés par la présente loi. Tous
les cas •.utiles •• sont prévus par la présente loi.

N° 20 DE MM. LARmON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art.2.

Au § 1er, supprimer les mots" animaux d'agrément »,

N° 21 DE MM. LARmON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWI.JNS

Art.2.

Au § 2, supprimer le point 4.

JUSTlFIC.'\ TION

Il Ya en fail des animaux de cornpagrue el des anirn.rux sauvages. On déticur
un animal pour la compagnie qu'il procure et nnn pour Llg"'ment qu'il donne.
LI notion d'animal d'agrément n'a pas sa place dans le présent projet.

Vorr:
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Kamer
van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 191LS-1986

19 1\'IAART 1986

WETSONTWERP

betreffende de bescherming en
het welzijn der dieren

AMENDEMENTEN

Nr. 19 VAN DE HEREN LARmON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Artikel 1.

Het woord «riutteloos » weglaten.

VERANTWOORDING

Door her woord •.nuneloos » te laten staan houdr men een dubbelzinnigheid
in stand waarvan diegenen die dieren slechr behandelen kunnen gebruik maken.
Het is namelijk nier duidelijk hoe men in het geval van handelingen waarin deze
wet nier voorzier, op .. nurtige .. wijze dieren zou kunnen laten omkomen,
verrninken of pijn doen ondergaan. AI de gevallen waarin dit op een •.nuttige ••
wiize kan gcschieden zijn in deze wet vermeld.

Nr. 20 VAN DE HEREN LARmON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 2.

In § 1~ het woord «sierdieren » weglaten.

Nr. II VAN DE HEREN LARmON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 2.

In § 2, het punt 4 weglaten.

VERANTWOORDING

In feire lijn er gezclschapsdiercn en wilde dieren. Men houdt een dier als
gezelsch.ip en niet al. vcrsiering. Sierdicr is in dit wetsonr ••erp dan ook nier op
z ijn plaars.
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N° 22 DE MM. LARIDON, V.J\N MIERT,
COI)}JENS E'T' BAlDEWIJNS

Art. 2.

Au § 3, remplacer les mots « Le Roi peur» par les mors «Apres
consultation du Conseil du bien-être des animaux, le Roi peut".

J USTIFICA TION

Le projer prévoir la création d'un conseil qui aura pour mission d'étudier les
problèmes relatifs il la protection et au bien-être des animaux er de donner des
avis sur ces problèmes. Il n'est donc que normal que ce conseil soir consulté
préalablement. On ne comprendrair dès lors pas que le Gouvernement refuse de
rendre cerre consultation obligatoire par une modification du projet en ce sens.

N° 23 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art.3.

Au point 15, entre les mots «un animal vivant" et les mots «et
ayant pour but », insérer les mots « ne causant pas de mutilations,
de lésions ou de souffrances »,

JUSTIFICATION

L'utilité des expériences pratiquées sur les animaux est de plus en plus contestée
er il esr de plus en plus doureux que leurs résulrars soient entièrement valables
pour l'être humain. D'un point de vue éthique, la vivisection est indéfendable,
car l'homme n'a pas le droir de martyriser une autre espèce vivante.

La Déclaration universelle des droirs de l'animal du 15 octobre 1978 précise
que les expériences impliquant une souffrance physique ou psychologique som
incomparibles avec les droirs de l'animal, qu'il s'agisse d'expériences médicales,
scientifiques ou commerciales ou de toute autre forme d'expérimentation. Les
expériences prariquées sur des animaux vivants ne sont tolérables que lorsque les
expériences alternatives, auxquelles on recourt de plus en plus ces derniers temps,
ne permettraient pas d'obtenir des résultats satisfaisants , er qu'à la condirion
qu'elles soient effectuées avec toutes les précautions nécessaires, de manière il ne
causer qu'un minimum de douleur er qu'elles ne soient pas inspirées par le
sadisme.

N° 24 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art.4.

Au § 2, supprimer le mot « évitables".

JUSTIFICATION

Il s'agir ici aussi d'éliminer une équivoque qui pourrair être exploitée par ceux
qui voudraient maltraiter les animaux impunémem. Nous nous demandons ce qui
pourrair justifier que l'on entrave la liberté de mouvement d'un animal au point
de l'exposer il des douleurs et il de, lésions inévitables.

N° 25 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 4.

Au § 4, après les mots « le Roi peut H, insérer les mots «après
consultation du Conseil du bicnt-être des animaux ».

JUSTIFICATION

Voir la [usrificarion de I'arnendernenr n" 22.
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Nr. 22 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT.
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 2.

In § 3, de woorden «De Koning kan H vervangen door de
woorden «Na het aduies van de Raad voor Dierenu/elzijn te
hebben ingeu/onnen, kan de Koning »,

VERANTWOORDING

Her onrwerp voorziet de insrelling van een raad die tor raak zal hebben al de
aangelegenheden die verband houden mer de bescherrning en her welzijn der
dieren re besruderen en daarover advies uir re brengen. Her is <lus maar vanzelf-
sprekend dar vooraf het advies van die Raad wordr ingewonnen. Het gaat dan
ook nier op dar de regering weigerr om het advies van de raad in de wer verplichr
re srellen.

Nr. 23 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 3.

In punt 15, tussen de woorden « op een levend dier» en de
woorden « met het doel » de woorden «die geen verminking,
Ietselof lijden ueroorzaakt » invoegen.

VERANTWOORDING

Meer en meer wordr her nur van de proeven op dieren berwisr en. wordr er aan
gerwiifeld of de resultaten wel integraal op mensen van roepassing zijn. Uir ethisch
oogpum is vivisecrie nier re verdedigen, wanr aan de mens is nier het rechr gegeven
om een andere levende soorr re rnartelen.

De Universele Verklaring van de Rechten van her Dier van 15 okrober 1978
bepaalt dar proeven die lichamelijk of psychologisch lijden veroorzaken onver-
enigbaar zijn met de rechten van her dier. ongeachr of her gaar om medische,
wetenschappelijke of cornmerciële proeven dan wel om proeven van welke aard
ook. Slechrs wanneer alrernarieve proeven, die de laarsre rijd meer en meer opgang
rnaken, zouden rekort schieren, zijn proeven op levende dieren roelaatbaar op
voorwaarde dar her behoedzaam gebeurt, mer een minimum van pijn en nier
ingegeven is door sadisme.

Nr. 24 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS .

Art.4.

In § 2, het woord « verrnijdbare » weglaten.

VERANTWOORDING

Hier ook weer srellen we een dubbelzinnigheid vast die kan misbruikr worden
door diegenen die proberen ongesrraft dieren slechr re behandelen. We vragen ons
af welke redenen kunnen aangevoerd worden om cen dier zodanig in zijn
bewegingsvrijheid te beperken dar her blootgesreld is aan pijn en letsels die nier
verrneden kunnen worden.

Nr. 25 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 4.

In § 4, na de woorden « kan de Koning » de woorden « na het
adoies van de Raad voor Dierenu/elzijn te bebben ingeu/onnen "
invoegen.

VERANTWOORDING

Zic de veranrwoording van amendement nr. 22.



N° 26 DE MM. LARmON, VAN MIERT,
COPPENS ET BAlDEWl.lNS

Art. 5.

Au § 2, premier alinéa, remplacer les Illats" Le Roi fixe» par
les mots" Après consultation du Conseil du bien-être des ani-
maux, le Roi fixe ».

JUSTlFleA TION

Voir la [usnfication de l'amendement n" 22.

N° 27 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. S.

Compléter le § 2, deuxième alinéa, par les mots" et après
consultation du Conseil du bien-être des animaux ".

JUSTIFICA TION

Voir la justification de l'amendement n" 22.

N° 28 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 5.

Au § 4, remplacer les mots "Sans préjudice" par les mots
« Après consultation du Conseil du bien-être des animaux et sans
préjudice ".

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" n.

N° 29 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 6.

Remplacer les mots" Le Roi peut» par les mots" Après COllS1t/-

tation du Conseil du bien-être des animaux, le Roi peut".

JUSTIfiCATION

Voir la justification de l'amendement n" 22.

N° 30 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 7.

Remplacer les mots" Le Roi peut» par les mots " Après consul-
tation du Conseil du bien-être des animaux, II' Roi peut v,

JUSTIFICATION

Voir la [ustificarion de l'amendement n" 22.

N° 31 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 10.

Aux §§ 1cr et 2, remplacer chaque fois les mots" Le Roi peur ..
par les mots" Après consultation du Conseil du bicn-Ftrc des
animaux, le Roi peut ».
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Nr. 26 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 5.

In § 2, eerste lid, de woorden " De Koning srelt » vervangen
door de woordeu « Na bct aduics lh1l/ de Raad voor Dierenu/elzijn
te hebben iugetoonnen, stelt de Koning »,

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording 1"111 arnendemenr nr. 22.

NI'. 27 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 5.

Paragraaf 2, tweede lid, aanvullen met de woorden « en na het
ad/lies van de Raad voor Dierenu/elzijn te hebben ingeu/onnen »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 22.

NI'. 28 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. S.

In § 4, na de woorden « kan de Koning » de woorden « na het
aduies van de Raad ~'oor Dierenu/elzijn te hebben ingeu/onnen »

invoegen.

YE RANTWOORDING

Zie de veranrwoording van amendement nr. 22.

NI'. 29 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 6.

De woorden " De Koning kan" vervangen door de woorden
« Na bet adules L'an de Raad voor Dierenu/elzijn te hebben
ingeu/onnen, kan de Koning ».

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van amendement nr. 22.

NI'. 30 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art.7.

De woorden « De Koning kan" vervangen door de woorden
.. N,7 het aduies uan de Raad UOOl' Dierenurelzijn te hebben
ingetoonnen, kan de Koning »,

VERANTWOORDING

Zie de ver.tntwoording van amendement nr. 22.

NI'. 31 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 10.

In de §§ 1 en 2, de woorden « De Koning kan " telkens vcrvan-
gen door de woorden .. Na het aduies uan de Raad uoor Dieren-
urel zijn te hchben ingeu-onnen, lean dl' Koning ».
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N° 32 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BAlDEWIJNS

Art. t2.

Supprimer les mots «et d'agrément ».

JUSTIFleA TION

Voir la juslificatinn de l'amendement n" 21.

N° 33 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. l3.

Aux §§ 1er et 2, remplacer chaque fois les mots" Le Roi peut •.
par les mots «Après consultation du Conseil du bien-être des
animaux, le Roi peut".

JUSTIFICATI ON

Voir la justification de l'amendement n" 22.

N° 34 DE MM. LARIDON, VAN MIERT.
COPPENS ET BAlDEWIJNS

Art. t4.

Aux §§ 1er et 2, après les mots « Le Roi peut » insérer chaque
fois les mots «après consultation du Conseil du bien-être des
animaux »,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 22.

N° 35 DE MM. LARIDON. VAN MIERT,
COPPENS ET BAlDEWIJNS

Art. 16.

Remplacer le § 2 par la disposition suivante:

« § 2. Le Roi détermine les méthodes d'abattage et d'étourdis-
sement en fonction des circonstances et de l'espèce anima/e. Le
Roi prévoit également que certains abattages prescrits par lm rite
religieux doivent être effectués dans des abattoirs agréés, par des
sacrificateurs qui)' sont habilités par les représentants du CU/tl' ,
et sous /e contrôle du Conseil du bien-être des animaux, Les
conditions dans lesquelles ces abattages doivent s'effectuer pré-
voiront en outre expressément que l'animal doit être étourdi
avant d'être saigné ..,

JUSTIFICATION

On peut admettre l'ab.ur.ige rituel pOlit .iurant qu'il respecte cert.une- rqdes
elémenraircs prévues dans LI loi. pour rous les .mirn.iux.

Les -ègles religieuses juives et musulmanes ne s'opposent pas .i ce que l'animal
sail étourdi avant d'être saigne. Elles prév nient uniquernenr que l'anim.il doir être
s'ligné vivant er non mon. Un anirn.il étourdi est vi\ .mt mais au moin ..•il ne \ou(frt:
pas, Il serait absurde qu'une loi faite pour empêcher les souffrances des anirn.iux
se plie il des considér arions religieuses non évidentes qui aurorisenr de [elles
souffrances,

De même. " importe de mettre fin :1 la pr.niquc révolt.mrc Je l'.lh.1I1.1ge en
appartement ou d.ms des condrnons presqu" roujours intnler.ibles.

VERANT\'\'OORDING

lil' ,Il" \l'r,Illt\\IHlrdlng v.rn .uucndcmcnr nr. 12.

Nr. 32 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BAlDEWIJNS

Art. t2.

De woorden "en sierclieren .. weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van amendement nr. 21.

Nr. 33 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT.
COPPENS EN BAlDEWIJNS

Art. 13.

In de §§ 1 en 2, de woorden « De Koning kan» telkens vervan-
gen door de woorden « Na het advies van de Raad uoor Dieren-
uielzijn te bebben ingeu/onnen, kan de Koning »,

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van amendement nr. 22.

Nr. 34 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BAlDEWIJNS

Art. 14.

In de §§ 1 en 2, na de woorden « kan de Koning » telkens de
woorden «na het aduies van de Raad voor Dierenu/elzijn te
hebben ingeu/onnen » invoegen.

VERANTWOORDING.

Zie de verantwoording van amendement nr. 22.

Nr. 35 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BAlDEWIJNS

Art. t6.

Paragraaf 2 vervangen door de volgende tekst:

« § 2. De Koning bepaalt de metboden van slachten en bedu/el-
men uolgens omstandigheden en de diersoort. De Koning bepaalt
eueneens dat sommige door een religieuze ritus uoorgeschreuen
slachting in erkende slachthuizen u/ordt uitgeuoerd door offe-
raars daartoc gemachtigd door de uertegenu/oordigers uan de
rredienst en onder controle van de Raad voor Dierenu/elzijn. De
oooru/aarden u/aarin het slachten mag geschieden moeren boven-
dien uitdrulckeliik bepulen dat het dier l'óór het helen u/ordt
uerdooid ».

VERANTWOORDING

Er k.m begrip opgebruchr worden voor rituele slachringen voor zover daarbij
bcpa.ildc element.ure regcls in acht genomen worden die de wet voor alle dieren
voorschrijfr.

Bovendien verzetrcn de godsdicnvnge voorschriften V.lII de joodse en Muzel-
rna.mse rcligies zich nier regen hel verdovcn \'an hel dier voor het gekeeld wordr ,
De godsdiensrige voorschrifren bep.ilen enkel dar hel dier levend en niel dood
gekeeld wordr. Een verdoofd dier leefr nog, maar z al renrninste niel liiden. Hel
zou werkeliik absurd zijn dar een wer die hel lijden van dieren beoogt re
verhinderen rwijfelachrige godsdienstige ovcrwegingen 1.1a[ gclden die evenrueel
hel lijden zouden roest.r.m.

Her is .rllerrninsr roegel.uen d,ir nog verdere wecrzinwekkende slachringcn in
uppartemcnten en in ornsr.mdighedcn die ondr.iaghjk lijn znuden plaarsgrijpen.



N° 36 DE Mtv\. LARIDON. VAN rvIlERT.
COPPENS ET BALDEWlJNS

Art. 1R.

Au § 3, après les mots" du § l,·r". insérer les mots" et après
consultation du Conseil du bien-être des animaux ».

JUSTIFleA TI ON

Voir la [usnficarion dl' l'amendement n" 22.

N° 37 DE MM. LARIDON. VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 19.

Au deuxième alinéa, après le mot « Ministres", insérer les mots
« après consultation du Conseil du bien-être des animaux".

JUSTIFICA TION

Voir la [ustificarion de l'amendement n" 22.

N° 38 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 20.

Compléter le § 1er par un deuxième alinéa rédigé comme suit:

« Les expériences autres que médicales, tels les tests pour des
produits de beauté, sont interdites. "

JUSTIFICA TION

Le § l cr dl' cer article dispose que roure expérience qui ne répond pas à
l'article 3, § IS, l'SI interdite, Or il est question, à l'article 3, § IS, de .. recueillir
des informations, de rester ou Je recolter certains produits ou de constater les
réactions d'un animal », Il l'SI l'v idem que l'article 3. § IS, ne "ise que les
expériences scicnrifiques.

Il ne faut pas que les pseudo- laboratoires de produits cosmétiques puissent
trouver dans la loi une [ustificarion pour cominuer à martyriser des animaux à
des fins non scientifiques.

NU 39 DE MM. LARIDON, VAN MIERT.
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 20.

Compléter le § 2 par les mots « après consultation du Conseil
du bien-être des animaux ".

JUSTIFICA TION

Le Convcr! des Mrnistre« a tout interet à s'informer auprès du Conseil cree p.Il

Li loi.

N° 40 DE Ml\1. LARIDON. VAN MIERT.
COPPENS ET BAlDEWIJNS

Art. 21.

Au § 3. après les mots" Le Roi détermine ". insérer les mots
.. après consultation du Conseil du bien-être des animaux ",

JlISTIFlC:\ TIox

Voir la lustification Je l'amendement n" 22.
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Nr. 36 VAN DE HEREN LARmON. VAN MIERT.
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 18.

In § 3, na de woorden « kan de Koning ". de woorden « na het
aduies van de Raad voor Dierenu/elzijn te bebben ingeu/onnen »

invoegen.

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van amendement nr. 22.

Nr. 37 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 19.

In het tweede lid, de woorden « De Koning kan» vervangen
door de woorden « Na het aduies van de Raad voor Dierenu/elzijn
te bebben ingeu/onnen, kan de Koning »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 22.

Nr. 38 VAN DE HEREN LARIDON. VAN MIERT,
~UPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 20.

Paragraaf 1 aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt:

« Andere dan medische proeuen, zoals tests voor schoonheids-
produkten, zijn verboden. »

VE RANTWOORDING

Paragraaf I van dit arrikel bepaalt dar elke dierproef die nier beanrwoordr aan
arrikel 3, punr IS. verboden is. Artikel 3. punt IS, voorziet in her verzarnelen
van inlichtingen, her oogsren of resren van bepaalde produkren, her nagaan van
de reacties van dieren. Hel is echter zo dar arrikel 3, punt IS. eokel betrekking
heefr op wetenschappelijke proeven.

De pseudo-laboratoria voor cosmetica mogen in de wet nier langer een recht-
vaardiging vinden om door te gaan met het rnartelen van dieren, zonder dar dit
enige baar oplevert voor de wetenschap.

Nr. 39 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 20.

Paragraaf 2 aanvullen met de woorden « nadat het advies van
de Raad uoor Dierenu/elzijn is ingeu/onnen »,

VERANTWOORDING

De Minisrerraud heeft cr alle belang bij om in deze rnaterie inhchringen in te
winnen bij de Raad, ingesreld door Je wet.

Nr. 40 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 2i.

In § 3, de woorden « De Koning bepaalt » vervangen door de
woorden "Na het aduies ~'ün de Raad uoor Dierenu/elzijn te
hebben ingeu/onnen, bepaalt de Koning ".

VERAl\;TWOORDING

Zre Je veranrwoording "an amendement nr. 22.
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NU 41 DE MM. LARmON. VAN MIERT.
COlIPENS ET BALDEWIJNS

:\1"1. 2.3.

Au § 1er, deuxième alinéa, après les mots « le Roi peut, ",
insérer les mots « après consultation du Conseil du bien-être des
animaux ".

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 22.

NU 42 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 24.

Au point 3, supprimer les mots « que si celles-ci sont indispen-
sables au but poursuivi ".

JUSTIFICA TIaN

Cette disposition pose le problème de la vivisection. Pour les uns, l'expérimen-
tation douloureuse doit toujours se faire sous anesthésie, pour les autres, les
souffrances sont admissibles. Il appartiendra au législateur de faire son chciv
entre ces deux thèses.

Quoi qu'il en soit, aucun but, aussi louable soit-il, ne justifie que l'on provoque
sciemment des douleurs, des souffrances ou des lésions. a fortiori lorsque, en
l'occurrence, le but est controversé ou douteux.

N° 43 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 24.

Au point 4, premier alinéa, supprimer les mots: « sauf si la
douleur. »

JUSTIFICA rio»

Voir la justification de l'arnendernent n" 42.

N° 44 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 24.

Supprimer le deuxième alinéa du point 4.

JU5TIFlCA TIaN

Voir la iusufic.uion de l'amendement n" 42.

N° 45 DE MM. LARIDON. VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 27.

Faire précéder les mots « le Roi définit", par les mots" Après
consultation du Conseil du bien-être des animaux, ».

JUSTIFICATION

Vl1Ir la [usritic.ui ••n de l'amendement n" 22.

I (i I

Nl'. 41 VAN DE HEREN LARlOON. VAN MIERT.
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 23,

In § l, tweede lid, de woorden « De Koning kan daarenboven »

vervangen door de woorden « Na het aduies van de Raad uoor
Dierenu/elziin te bebben ingeuronnen, kan de Koning daarenbo-
ven ). '

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van her amendement nr. 22.

Nr. 42 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 24.

In punt 3, de wóorden « als deze voor het beoogde doel
onvermijdelijk zijn » weglaten.

VERANTWOORDING

Hier komt her probleem aan de orde van de vivisectie. Voor de enen moeten
pijnljke proeven altijd onder verdoving plaatshebben, voor de anderen is lijden
aanvaardbaar. De wergever moer kiezen russen die rwee ~,pllingen.

In elk geval kan geen enkel doel, hoe prijzenswaardig ook , her bewusr veroorza-
ken van pijn, lijden of Iersel wetrigen. Dit geldr zeker nu dir doel wordr berwisr
of in twijfel wordr getrokken.

Nr. 43 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 24.

In punt 4, de woorden vanaf « tenzij de pijn, ... » weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van her amendement nr. 42.

Nr. 44 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 24.

Het tweede lid van punt 4 weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verunrwoording van het amendement nr. 42.

Nr. 45 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 27.

De woorden « De Koning bepaalt » vervangen door de woor-
den (, Nd het aduies ULm de Raad uoor Dierenbescherming te
hebhen ingeu/onnen, bcpaalt de Koning ".

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording v.m hel amendement nt. 22.



Nil 46 DE MM. LAIHDON. VAN MIERI.
COPPENS ET IlALDEWIJNS

Art. 28.

Faire précéder les mots" le Roi désigne n. par les mots" Après
consultation du Conseil du bien-être des animaux, » ,

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 22.

N° 47 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 28.

Après les mots « Les milieux de la recherche scientifique et
médicale." insérer les mots «ainsi que le Conseil du bien-être des
animaux »,

jUSTlFlCA TlON

Les problèmes déontologiques ne peuvent être étudiés uniquement par les
milieux qui am intérêt à voir triompher leurs propres conceptions. Il est donc
normal que le conseil du bien-être des animaux soit associé à toute étude
concernant les problèmes relatifs aux expériences sur les animaux.

N° 48 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 29.

Faire précéder les mots «le Roi peut ,) par les mots «Après
consultation du Conseul du bien-être des animaux ".

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n" 22.

NU 49 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 30.

Au § 1er, entre le mot «didactique n et les mots "ne sont
autorisées que", insérer les mots" ne peuvent servir à la démons-
tration de faits établis et".

JUSTIfiCATION

Il est absurde de s'obstiner à faire des expériences pour démontrer des faits
établis. Il existe des moyens audiovisuels el informatiques permettant d'atteindre
le même objectif.

N° 50 DE MM. LARIDON. VAN MIERT.
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 30.

Au § 1er, remplacer les mots" enseignement superieur» par les
mots «enseignement uniuersitaire »,

JUSTifiCATION

Il parait évident que le projet vi" " autoriser les expériences did.icuqucs
uniquement dans l'enseignement universitaire. Pourquoi dès lors ne P'IS Ic preciser
explicitement '
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Nr. 46 VAN DE HEREN LARIDON. VAN MIERT,
COPPENS EN IlALDEWIJNS

Art. 28.

De woorden « De Koning richt » vervangen door de woorden
"Na het aduies l!illl de Raad vuor Dierenu/elzijn te hebben
ingeu/onnen, richt de Koning »,

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van het amendement nr. 22.

Nr. 47 VAN DE HEREN LARmON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 28.

Na de woorden « De middens van het wetenschappelijk en
medisch onderzoek » de woorden « alsook de Raad voor Dieren-
u/elzijn » invoegen.

VERANTWOORDING

Het moer zo zijn dar de deonrologische problemen ruet enkel onderzocht mogen
worden door kringen die er belang bij hebben dar hun eigen opvattingen doorge-
drukt worden. Her is dan ook normaal dar de Raad voor Dierenwelzijn berrokken
wordr i.v.m. problernen op proeven met dieren.

Nr. 48 VAN DE HEREN LARmON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 29.

De woorden « De Koning kan» vervangen door de woorden
«Na het advies van de Raad uoor Dierenu/elzijn te hebben
ingeu/onnen, kan de Koning »,

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 22.

Nr. 49 VAN DE HEREN LARmON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 30.

In § 1, na de woorden « Dierenproeven van didactische aard »

de woorden «mogen niet tot doel hebben uaststaande [eiten te
beioijzen en » invoegen.

VERANTWOORDING

Her heefr geen zin te allen prijze door te gaan mer proeven waarmee enkel reeds
vastsraande feiren worden bewezen. Met audiovisuele en informaricamiddelen
bereikt men herzelfde doel.

Nr. 50 VAN DE HEREN LARmON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 30.

In § 1, de woorden «Hoger onderwijs » vervangen door de
woorden « Uniuersitair onderu/ijs ".

VERANT\VOORDING

Hel hlijkr we! duidelijk de hedoeling te zijn die procven van didacrische aard
enkcl wc tc l.uen in het universit.nr onderwijs. Waarom het dan ook niet
uirdrukkelijk vermeldcn '
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N".5J DE MM. l/\RIDON, VAN i\IIERT,
COPPENS ET BALDEWIJN~

Au § 2. faire précéder les mots" le Rni peut », par les mots
«Après consultation dt« COI/sei! du hÙ'II-,;II·.' drs .nunt.tux, ».

JUSTll'le:\ THIN

Voir la [ustificuuon de l'arnendernenr n" 21.

N°.52 DE MM. LARIDON, VAN MIERT.
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 30.

Compléter cet article par un § 3, libellé comme suit:
« § 3. Les expériences réalisées dans £III but didactique ne

peuvent être génératrices de souffrances ou de lésions. "

JUSTIFleA TlON

De nombreuses méthodes alternatives fom déjà partie des matières enseignées.
Lex expériences didactiqu es sur Ies animaux doivent ètr e réduit •.•s au minimum
et ne peuvent être douloureus es. la souffrance ne POUV;1I1tse justifier ni sur le plan
pédagogiqu e, ni sur Ie plan éthique.

N° 53 DE MM. LARIDON, VAN MIERT.
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 33.

Au §§ 1er et 2, faire précéder les mots « le Roi peur», par les
mots « après consultation du Conseil du hien-être des animaux, ».

IUSTIFICATI ON

Voir la justification de l'arnendem ent n" n..

N° 54 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 34.
(En ordre princrp.rl)

Supprimer le troisième alinéa.

N° 55 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 34.

Remplacer le troisième alinéa par cc qui suit:
«Les inspecteurs uétérinaircs ont seuls competence pour re-

chercher et constater les inlr.tctinns contnuscs dans les l.ibora-
toires. Les procès-icrhuuv seront transmis .111 p rocurrur du Roi
pour suite judiciaire, En C.1S de d,;P<Î1de plainte ~1U1/ suivie d'une
recherche cl d'un constat dans les trots iours du dcpôt de 1,1
plainte, les parquets seront autorises J reprendre cctt: ccnnpcten-
ce . ))

'U)TII'IC.\TIO~

On ne voir r~h POUfLjllOI ll's l.ibor.rr.ure-, ••cr.uent exemptes du controle dc-,
officiers de pohcc iudi •...i.ure des lors que 1\)11 ~ pr.uiqucr.ut ",-it's.ld(;'~ en mlr.rcuon
avec IJ lui. Il f.lU[ prevoir l.i rl)~SlbIIHt' "ru Ill' mr erv l'mltlll dt', p.rr quvrs en ~.l~ dl'

c.trence dt.'S lIl"rt',,:tllJr'" \ ('tt'flll.l1ft'''.

I R I

Nr. SI VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 30.

In § 2, de woorden "De Koning kan" vervangen door de
woorden .. Nd het aduies van de Raad uoor Dicrenu/elzijn te
bcbben ingcuronnen, kan de Koning ".

VERANTWOORDING

Zi e de veranrwoording van het amendement nr. 22.

Nr. 52 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Arr. 30.

Dit artikel aanvullen met een § 3, luidend als volgt :
« § 3. Dierproeuen uan didactische aard mogen geen lijden of

letsel ueroorzaken ». •

VERANTWOORDING

Heel war alternatieve methodes maken reeds deel uir van her lestijdenpakket.
Dierpro even van didacrischc aard moeren rot een minimum herleid worden en
mogen nier pijnlijk zijn. Dar is pedagogisch noch ethisch nog langer te verant-
woorden,

Nr. 53 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Arr. 33.

In de §§ 1 en 2 de woorden «De Koning kan ••telkens vervan-
gen door de woorden ec Na het advies van de Raad uoor Dieren-
u/elzijn te hebben ingeu/onnen, kan de Koning ».

VERANTWOORDING

Zie de veranrwoording van her amend ement nr. 22.

Nr. 54 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 34.
(In hoofdorde)

Het derde lid weglaten.

Nr. 55 VAN DE HEREN LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Arr. 34.
(In bijkornende ordc)

Her derde lid vervangen door wat volgt:
" Allecn Je inspecteurs-dierenartscn zijn beuoegd om de mis-

drijuen, gepleegd in de laboratoria, op te sporen en uast te stel/en.
De proccssen-uerbaal moeten mel het oog op rechtsueruolging
.ian de procureur des Konings u/orden doorgestuurd. lngeual
binnen drie dagen na het indienen van een hlacht niet u/ordt
O/.'erg('ga,lIl tot opsporing en uaststelling uan het misdrijf, zijn de
parhetten gerechtigd die beuocgdheid (n'er te nemen ".

VERANTWOORDING

IJ"'I is iudcrd.iad ollbegnjpclijk d.u labur aroria nier zoudcn ondcrworpcn lijn
a.m Je controle van de officu rcn v.m de gercchtehjke politic, wanneer daar
h.lndeling,·n worden verrrchr die In strijd zijn met de wet. Her parker mo et kunn cn
oprrcdcn w.mneer inspecteurs-diercnurtwn In gebreke blijven.



N" S6 DE Mt,,\. LARmON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 35.

Au 1", supprimer chaque fois le mot" inutilement ».

.JUSTIFICATION

Voir la [ustificariun de l'amendement il l'article 1"',

N° 57 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 35.

Au 20
, après les mots" combats d'animaux ", insérer les mots

"des chasses à courre et des corridas ».

JUSTIFICATION

Bien QUCles chasses à courre soient prohibées par l'article 36, l ", clics corridas
par l'article 35, l ", il n'est pas inutile de le spécifier dans la loi afin de ne laisser
subsister aucune équivo.n:e.

N° 58 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 36.

Remplacer la phrase liminaire de cet article par ce qui suit:
"Sans préjudice de l'application éventuelle des peines plus

sévères prévues par le Code pénal, est puni d'un emprisonnement
de huit jours à un mois et d'une amende de 26 à 1 000 francs,
celui qui :»

JUSTIFICA TION

JI ne faudrait pas Que seuls les gens capables de paycr une amende puissent
enfreindre la loi en restant pratiquement impunis. Nous avons en outre la
conviction QUCla possibilité d'encourir une peine de prison pour cruauté envers
les animaux aura un cff Cl dissuasif bien plus important que le risque de sc voir
infliger une simple amende.

N° 59 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 36.

Au 100, supprimer les mots" ou dans des élevages spécialisés
déterminés par le Roi et aux conditions qu'II fixe »,

JUSTIFle\ TION

Le passage QUC nous proposons de supprimer permet en fait toutes les infr.ic-
rions il l'esprit et même :1 la lettre du projet. En effet, permettre de nourrir ou
abreuver de force un .mim.il d.ms des elev ages spécialisés revient il I.lisser 1.1 porte
ouverte it toutes sortes d'abus comme dans les élevages en b.urene. Cd •• est
incompatible avec une loi relative au bien-être des animaux.

N" 60 DE MM. LARIDON, VAN MIERT,
COPPENS ET BALDEWIJNS

Art. 37bis inouueau ).

Insérer un article 37his tnourcau ), libellé comme suit:
"Art. 37bis. - Les infractions pré/lues pur la présente /0/

existent dès qu'il y ,1 commencement d'exécution, ,.
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NI'. 56 VAN DE HEREN Li\RIIJON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 3.5.

In het l ", her woord "nurteloos" relkens weglatcn .

VERANTWOORDING

ZIe de vcr.mtwoordmg van hel .uucnderncnr nr. 19.

Nr. 57 VAN DE HEREN LARmON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 35.

In het Z", na het woord «dierengevechten » de woorden «lange
jachten en corrida's " invoegen,

VERANTWOORDING

Niettegenstuande de lange iachrcn verboden zijn, krachtens artikel 36, 1", en
de corrida's krachtens arrikel 35, 1", is her nier overbodig dar uitdrukkelijk in
de wer te verrnelden, ren einde geen enkel rnisverstand verder IC Iaten besraan.

Nr. 58 VAN DE HEREN LARmON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 36.

De aanhef van dit artikel vervangen door wat volgt:
<. Onuerminderd de toepassing in uoorkomend geval, van

strengere strajjen bepaald bij het Strafu/etboek, wordt gestraft
met geuangenisstraf van acht dagen tot één maand en met geld-
boete van 26 frank tot 1 000 frank hij die: »

VERANTWOORDING

Er rnoet verrneden worden dar alleen personen die in staal zijn een geldboere
te beralen zo goed als ongesrrafr de wer kunnen overtreden. Wij zijn verder
overruigd van her feit dar de rnogelijkheid gevangenisstraf op te lopen wegens
wreedheid r.o, v. dieren een veel afschnkwekkender wcrking zal hebben dan de
loutere geldbocte.

Nr. 59 VAN DE HEREN LARmON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 36.

In het 10°, de woorden « of in gespecialiseerde, door de Koning
bepaalde kwekerijen en aan de dcor Hem gesrelde voorwaarden »

weglaten.

VERANTWOORDING

Deze passage die wi] voorstellen wcg te laten zet in feite de deur open voor
.rllerh.mde misdnjveu dre indruisen rcgcn de geest en zelfs de lerter van het
«mwerp. lnderdaad , als men ruestaar d.n in gespeciahseerde kwekerijen dieren
onder dw.mg wor den gevoederd of te drinken gegeven wordt, zer men de deur
open voor ,dinlei rnisbruiken ill kweekhatterijen. Dit is strijdig met een wet
hctretfende " het wclvun der dieren •.,

Nr. 60 VAN DE HEREN LARmON, VAN MIERT,
COPPENS EN BALDEWIJNS

Art. 37bis [nieuu/}.

Een artikel 37/1is [nieuu) invoegen, luidend als volgt:
"Art, 37bis. - Dv in de:r u/et bedoelde misdriiuen bestaan

;:()dra er CCII begin 1"/1'/ uitioering IS ».
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IUSTlI'IC,\TI()N

Cene disposiuon h~ur;,it <Wlll'lIll'lll d;1I1S I;, loi du 1. [urllet 1975. \I est .Iou,'
normal qu'elle suit reprise .1;111\ I.. nouvelle 101.

N° 61 DE M. BRISART

Article 1er'.

A la troisième ligne, supprimer le mot «inutilement »,

JUSTIFICA TION

Causer utilement des douleurs n'a pas de sens.

N° 62 DE M. BRISART

Art.3.
(sous-amendement au n" Il)

Supprimer les mots «après avis du Conseil du bien-être des
animaux».

JUSTIFICA TI ON

L'avis du Conseil du bien-être des animaux devient inutile dès lors que les
autorisations sont accordées dans le respect de la présente loi et des conventions
internationales.

J. BRISART.

l ,0 1

VERANTWOORDING

\)Ol' tekst kW.IUI ook voor in dl' wcr \';111 1. [uli 1975, Het is dan ook norman!
d.u dl'7l' 11l'I'"hu[: ook in dl' nicuwe wet wordt opgcnomcn.

A. LARIDON.
K. VAN MIERT.
E. COPPENS.
E. BALDEWI]NS,

Nr. 61 VAN DE HEER BRISART

Artikel 1.

00 de derde regel het woord «nutteloos » weglaten,

VERANTWOORDING

Nurtige pijn berokkenen heeft helernanl geen zin.

Nr. 62 VAN DE HEER BRISART

Art. 3.
(subamendement op nt, Il)

De woorden « na advies van de Raad voor dierenwelzijn »

weglaten.

VERANTWOORDING

Gegeven her feit dar de roesrernmingen worden verleend met inachtneming van
deze wer en van de internationale verdragen, wordt het advies van de Raad voor
Dierenwelzijn overbodig.
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